

# 推进绿色发展 建设幸福美丽绵阳

## 紧盯源头全程管控 持续改善生态环境

### 我市多措并举推进工业污染治理

## 市委党校2017年秋季主体班开班

### 岳勇出席并讲话

本报讯(记者 李锦辉)既要金山银山,也要碧水蓝天。近年来,我市始终坚持环保为民,积极践行绿色发展理念,在切实抓好工业污染治理的同时,严把环境准入关,认真执行环境影响评价制度,把污染物排放总量控制指标作为环评审批的前置条件,对不符合国家产业政策要求、污染大的企业坚决拒批,从源头上控制新污染源的产生,确保了全市生态环境的持续改善。

依托重点污染源自动监控系统建设,全面加强工业污染源监管,实现污染防治由末端治理向全过程控制转变。我市不断加大环保专项资金投入,对污染物排放超标的工业企业实施挂牌督办和限期治理,全面推进火电、水泥行业脱硝设施建设;落实排污申报登记和排污许可证制度,对“双超双有”企业实施强制性清洁生产审核;大力开展环保

专项行动,加大环保执法力度;加强重金属污染治理,建立重金属企业环境管理数据库,督促重点工业企业制定环境事故应急预案并定期开展演练。目前,全市重点工业企业污染物排放基本实现稳定达标。

认真执行国家相关法律法规,实施“抓住源头、管住贮存与流动、确保无害化最终处置”的全过程控制措施,不断加大对环境危险废物、医疗废物和放射性废物的监督管理力度。我市制定了危险废物管理规定,分层次分专业举办培训班,规范危险废物转移、处置程序;对危险废物产生、处置、利用企业进行全面监督检查,督促落实危险废物管理制度,健全应急措施。开展危险废物申报登记及核查工作,建立危险废物管理数据库,定期更新危险废物申报登记和污染防治信息,并在市环保局网站上公开

发布;完善监督管理网络,强化医疗废物监管,定期开展专项治理,实现全市医疗废物集中收运、安全处置。设立辐射环境监管机构,建立放射源数据库,严格监管全市废旧放射源、放射性废物,保证辐射环境安全,使危险废物全部依法得到安全处置。

我市还严格排查排污企业,对存在问题的企业,通过关停、停业整治、限时整改等措施进行分类治理,取得了较大的成效。近几年,全市主要河流均达到相应功能水体要求,出境断面均稳定达标;市辖区内未划定功能区的小河流无黑臭现象。同时,公安、环保、城管、住建等部门加大联合执法力度,及时查处噪声污染投诉,有效控制了工业噪声污染。

为全面控制和治理工业污染,今年,我市按照地方政府对本辖区环境质量

负总责的要求,明确责任主体和时间节点,加快推进燃煤锅炉淘汰工作;深入推进企业节能降耗技术改造,控制高耗能高污染行业增长,加大落后产能淘汰力度,鼓励引导企业升级改造,提升工艺和治理水平,努力做到增产减污;积极支持节能低碳产业和可再生能源产业发展,切实提高资源利用效率,控制能源消耗总量。

对各类环境违法行为始终保持高压态势,构建环境可承载、发展可持续的良好格局。最近,市环保局联合安监、公安等部门,开展面向电镀、化工、印染、造纸等重污染行业的“亮剑行动”,创新执法检查方式,多次在夜间、周末和节假日进行突击检查,特别是加强对重点企业、重点区域、重点环节的监督检查,推动企业转变生产方式,实现绿色、低碳发展,做强做优做大。

本报讯(记者 李灵越)昨(8月31)日,市委党校2017年秋季主体班暨全市第五期递进班开班。来自全市的150余名干部将接受为期1个月的封闭式集中培训。市委常委、组织部部长、市委党校校长、市行政学院(社会主义学院)院长岳勇出席开班仪式并作动员讲话。

岳勇在讲话中指出,坚定的理想信念,是共产党人思想建设、党性修养的重要组成部分。全体学员要在学深悟透中坚定理想信念,通过常学原文、深悟原理,把学习成效体现在推动市委中心大局工作上,在工作中深化和检验学习效果。

岳勇强调,要在严肃党内政治生活中坚定理想信念,做到思想到位、行动对标,严格执行党内政治生活制度。要在担当实干中坚定理想信念,真抓实干,把各项工作任务落实落地。

据悉,此次培训对象主要为全市各县市区(园区)及市级部门副县级领导干部、中青年干部、乡镇(街道)干部以及少数民族干部。培训将重点围绕“四个全面”、“五大发展理念”、加快建设国家科技城和幸福美丽绵阳等方面安排学习内容。同时,以课堂讲授、现场体验、学员论坛为重点方式,坚持课堂讲授与现场教学相结合,积极探索学员参与咨政决策等新的教学形式,切实提高学员参与度,达到教学相长、学学相长的目的。

## 建好全国文明城市 迎接党的十九大召开

### 安州区客运站着力擦亮文明城市“窗口”——

## 服务贴心又温馨 温暖旅客出行路

□ 实习生 蓝怡 任露 文/图

戴着红袖套引领乘客上车的司机、热情为旅客答疑解惑的志愿者、随时保持车站卫生的保洁人员、触目可见的文明宣传标语……昨(8月31)日,记者走进安州区客运站,见证了这一城市“窗口”的优质服务。

“你好,请问一下厕所在哪里?”昨日12时许,一名中年旅客捂着肚子跑到志愿者面前问道。“您好,出门右拐就到!”志愿者热情地答道。类似的场景在安州区客运站已成为常态。

去年12月完成设施设备的改造升级后,安州区客运站以全新的面貌投入使用。在客运站大门左侧,“学雷锋志愿服务站”几个大字格外醒目。每天从6时到18时,志愿者随时待命。“除了咨询类似厕所等方面的问题,还有很多人咨询乘车路线、时间等。”一名正在执勤的志愿者说,“因为我们这里景点多,很多人前来旅游。只要游客有需要,我们都会为他们提供方便快捷的乘车路线。”

记者看到,服务站不仅摆放着许多宣传资料,包括交通



志愿者热情为旅客提供服务

运输安全知识、文明城市建设知识、微信购票须知等,还摆放着两个便民服务箱,箱子里备着藿香正气液等常用药物、针线、老花眼镜等。

除了“学雷锋志愿服务站”提供热情周到的便民服务之外,

客运站专门在候车区内准备了母婴候车室,房间虽然不大,但单人沙发、婴儿车、婴儿床、充电插座、垃圾桶等一应俱全。“我们设置母婴候车室是为了方便一些妈妈给孩子喂奶,同时给婴儿提供一个休息的地方。”客运站安全科相关负责人说。此外,客运站还为旅客准备了行李推车、轮椅等工具。

为进一步提升服务品质,完善服务内容,安州区客运站以建设“法治示范车站”为目标,积极开展各项创建工作。

坚持在每月两次的安全生产分析例会、职工安全教育培训会上组织全体员工学习相关法律法规,增强员工们的安全意识。

客运站还专门设置了法律援助工作站和调解工作室,积极帮助旅客解决乘车途中遇到的各种烦心事。“设置法律援助工作站和调解工作室,就是希望有专业的人员第一时间对发生的各类矛盾纠纷进行有效处理,并为有需要的旅客提供法律服务,营造文明和谐的出行

氛围,让旅客身心愉快地踏上旅途。”据客运站相关负责人介绍,去年春节期间,两位旅客一前一后排队买票,由于玩闹等原因,后面的旅客不小心踩了前面旅客的脚,两人因此发生激烈争吵,互不相让。眼看双方快要动手了,客运站调解工作室工作人员当即进行调解,使冲突双方相互道歉和解。

“这个客运站的服务确实周到,让我们的心里觉得很温暖。”一名从外地来绵阳旅游的游客对记者说。

## 共建文明城市 共享幸福生活

### 体运村路社区——

## 党员志愿者群策群力 提升社区文明水平

本报讯(记者 杜畅)作为最基层的街道、社区,如何集思广益,做好各项服务工作,办好群众身边事?今年6月以来,涪城区城厢街道体运村路社区组织“双报到”党员志愿者,开展健康讲座、文明城市建设等活动20余次,使社区面貌大为改观。

近日,体运村路社区接到居民反映,体运村路一餐馆油烟排气管道存在严重安全隐患。社区工作人员立即协同“双报到”党员志愿者到现场对油烟排气管道进行了解,并作出应急措施将管道拆除。为彻底解决该餐馆油烟排气管道,社

区工作人员和党员志愿者群策群力,积极研究解决方案,终于帮助该餐馆与相邻单位达成共用管道协议。

“每周星期三和星期四,社区固定开展‘双报到’党员文明城市建设主题活动。”体运村路社区工作人员李虹说,社区组织党员志愿者对市容市貌进行走访治理,督促问题解决。“我们的‘双报到’党员志愿者有律师、城管、公安、交警等,大家集思广益,参与社区治理,对走访发现的问题提出专业治理方案和意见,助推了社区文明建设。”

健安街是体运村路社区

有名的烧烤一条街,汇集了大量的各式餐馆,油烟排放污染环境由来已久。为此,社区结合党员“双报到”活动,逐一餐厅负责人进行劝导。目前,健安街所有餐馆均实现了油烟净化全覆盖,周边环境大为改观。

在日常“双报到”活动中,党员志愿者还对机动车辆的乱停乱放现象进行了整治;对商家占道经营、游商小贩乱摆摊点行为进行了劝导;对社区各商家进行环境宣传;对小区高空坠物、消防安全隐患展开排查,助推了社区环境面貌的持续好转。

## 治理噪音 还群众清静生活

(上接第1版)

接待后,市城管局、涪城区城厢街道办、滨江社区及公安部门相关负责人赶赴现场调查核实,因当天雨,广场内无人开展相关活动。在调查了解到,青年广场经常有群众自发组织跳广场舞和商业活动招揽顾客的情况。楼层低靠广场近的住户反映,广场上广场舞、商业宣传噪声时常发生,主要表现为广场舞等活动早上太早、晚上太晚,尤其晚间时段音量太大,噪声扰民情况严重。

对此,相关部门联动治理广场舞噪声,落实应急管控措施,着力构建自我管理、社会管理、行政管理“三位一体”的广场舞噪声扰民的长效管控机制,发布《青年广场居民广场舞活动公约》,明确观景平台及平台下对应码头平台为禁跳区,在青年广场舞严格管控时间和音量(早间时段:7时到9时,晚间时段:6时到9时;昼间音量控制55分贝,夜间音量控制45分贝)。

同时,滨江社区于8月26日前对经常在这片区域跳广场舞的几支队伍的组织者,建立信息联系机制,备案制基础台账,成立广场舞爱好者组织协会,提出选址审核意见,协调跳舞活动场地,并成立劝

导志愿者队伍,对广场舞爱好者加强监督和协调劝导,杜绝再跳“扰民舞”。市城管局严格活动审批,对商业活动的时间、规模、音响等事项严把关,事后加强过程监管,对超时间、超音量、超规模的活动及时叫停,依据行政法规从严从重处罚。

### 货车乱停噪声扰民 专项治理设立禁停标识

8月24日,群众反映,江油市武都镇二号公路厂区货车每晚都要通过该路段,噪声扰民严重。

经查,该路段为攀长钢四厂厂区入口道路,常年有拉钢渣和钢制产品的大型运送货车进出,且经常出现长时间停留在该路段等候交货、装货,因距离居民区较近,在车辆启动和通行时会产生噪声,群众举报噪声扰民情况属实。随后,相关部门立即开展噪声治理专项行动。江油市交警大队已在武都镇二号公路路段设立禁止停放的警示标识;武都派出所和交警中队加大执法检查力度,确保该路段过往车辆遵守交通规则;责成攀长钢四厂加大对过往车辆的疏导管理力度,在9月10日前在厂区内规划货车停放区域。



搜索关注“文明绵阳”微信公众号或扫描二维码识别加关注

